TONG LING YOU SE BAO

2016年6月9日 星期四 农历丙申年五月初五 国内统一刊号: CN34—0047 邮发代号: 25—52





铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

22年坚持精准毫厘间

-记集团公司钳工技术比武第一名获得者姚成忠



作为铜山矿业公司的钳工高级技 师,姚成忠收获了满满的荣誉。他是集团 公司技术比武第一名获得者, 也是集团 公司首席员工和岗位之星。重重荣誉加 身,他谦虚如故、淡薄如初,依然是每日 埋头于零件制作与设备维护等工作中, 在毫厘之间追求着更加精纯的技艺。

见到姚成忠时,他正在工作室里, 手拿锉刀,跟同事们传授着自己的经 验:"锉的时候一定要保持平稳,这样才 能确保精准度。"看着如今技艺娴熟、 操作时游刃有余的姚成忠,谁能想到他 是一名半路出家的钳工呢?

1990年参加工作时,姚成忠是一 名打点工,1994年才转行成为钳工。彼

铜冠电工公司成功开发

"绿色环保型空调压缩机漆包线"

司通过积极组织科研人员进行攻

关,经过三年的不懈努力,成功开发

出"绿色环保型漆包线",满足了国

内漆包线市场转型需求。该项目经

样品试用、整机测试、小批量验证等

阶段的磨合、调整、试用后,达到客

本报讯 近日,铜冠电工公

时的姚成忠,看到图纸上一条条错综复杂 的线条通过自己的双手变成一个个立体 的零件,打心眼里爱上了这个专业。

钳工练习是一个非常辛苦的过程, 锉、锯、画、钻……每一项基本功都需要当 事人耐着性子, 沉下心在实践中反复练 习,姚成忠把学习中的苦和累当作考验意 志和锻炼自己的最好方式。手一次次地被 磨破,缠上胶布继续进行;身上一次次的 汗如泉涌,用毛巾一擦接着练;遇到技术 难关了,认真查找资料,和师傅深入探讨, 反复地描图、操作、修改,从不放过任何疑 问,总要攻克所有难题。姚成忠多次被选 拔参加集团公司钳工技术比武活动,他把 每次比赛都当作技术进步的阶梯,仔细观 察记录优秀选手的技术特点和细节,回到 工作岗位后继续琢磨、苦练。20多年来,他 手上的工具换了一茬又一茬,维修的设备 更新了一台又一台,而姚成忠本人也通过 那一股认真的劲,熟练掌握了钳、焊、磨等 技术,成为了机械设备的"好医生"。

姚成忠精益求精的工作态度,让他不 肯轻易放过任何细小的问题。该公司的重 要设备——双列活塞空压机在使用过程 中,缸体内壁磨损,易出现"拉毛"现象。机 内温度高达 40 摄氏度,空间狭小,只能容 纳一个人,还需要侧俯全身。姚成忠带领 同事们反复不断循环着缜密地测量、磨 削、测量……极其繁琐的工作,闷热的工 作环境, 以及长时间保持不变的姿势,让 他累得汗流浃背,疲惫不堪。姚成忠却全 然不顾这些,他对内壁打磨,一干就是十 多个小时,一个礼拜的时间里,每天如此。 且每打磨一下,他就要就凭着手感检测一 下,以确认操作的精确无误,确保缸体内 壁的光洁度。他说:"决不能认为差不多就 行了,这影响到企业的生产。

在钳工组同事们眼里, 姚成忠简直 是机械设备的"神医"。今年2月份,该 公司井下负 743 米中段的液压站发生

故障,导致主井闸门运行缓慢,影响放 矿,在采取更换液压油缸、清洗液压站的 溢流阀等措施后,仍未能解决问题。姚成 忠得知此事后来到现场, 仔细观察、测 试,凭着经验,他判定为液压缸活塞杆的 问题。更换液压缸后,虽然解决了原有问 题,但因为活塞杆直径过大,又导致了新 的问题。他当机立断,调高系统压力,即 刻解决了这一难题,恢复了生产。当大伙 松了一口气时,对设备系统和工作原理 十分熟悉的姚成忠此刻却并未放松,一 直到加大了活塞压力工作面积,彻底解 决了这一问题时他才放心离去。

技艺需要积累与传承, 姚成忠以一 颗匠心练就了一身技术,也从不吝啬将 其传承下去。在该公司开展的"导师带 徒"活动中,他毫无保留地把自己所掌 握的技能传授给青年工人。在他的言传 身教之下, 徒弟们全部成为了该公司的 技术尖子和业务骨干 陈 潇 夏富青

2016年铜都环保世纪行活动启动

本报讯 6月7日上午,2016年 铜都环保世纪行活动启动仪式在市行 政会议中心举行。市人大常委会主任 陈良平宣布活动启动, 市人大常委会 副主任何刚明主持启动仪式, 副市长 黄化锋、市人大常委会秘书长陈松林

今年,铜都环保世纪行活动的主题 是"守护蓝天碧水,建设幸福铜都"。活 动分为两个专题:"降低可吸人颗粒物 浓度,提升大气环境质量";"推进水系 治理,加强水环境保护"。此次铜都环 保世纪行活动实行市、县区人大常委会 联动开展,活动组委会将组织新闻媒 体、人大代表、相关主管职能部门紧密 结合活动主题,深入现场一线进行明察 暗访,报道宣传环保工作成效与做法, 查找曝光存在的问题与不足,督促问题 整改落实,推进相关环保问题得到有效

铜都环保世纪行在市人大常委会 的领导下开展活动。市人大常委会成立 了组委会,负责环保世纪行的领导、组 织和协调工作。在六七月份期间,组委 会将组织相关人员重点围绕火电、钢 铁、水泥生产等行业,以及国控、省控重 点企业的大气污染防治理开展集中采

仪式上,陈松林宣读了《关于标准2015 年铜都环保世纪行好新闻作品的决定》。市 环保局、新闻媒体记者作表态发言。

何刚明在会上提出要求。他强调,要 精心组织,活动组委会办公室强化统筹指 导和协调推进,各成员单位主动接受和配 合。要把握活动主题,紧密结合市人大常 委会监督工作重点,充分挖掘新闻媒体的 舆论宣传和监督作用,推动我市生态文明 建设和环境保护工作迈上新台阶。

黄化锋也就铜都环保世纪行活动作 出相关要求。

冬瓜山铜矿"两学一做"突出"五个抓好"



本报讯 冬瓜山铜矿党把委 "两 学一做"学习教育作为今年党建工作的 一项重大政治任务,在"学"上抓好引 导,重点突出"五个抓好"。

抓好落实,思想高度重视。这个矿 多次召开专会,认真总结近年来开展主 题教育实践活动的好经验、好做法,明 晰思路,分类施策,抓好落实。明确"两 学一做"就是要增强党员遵守党章意 识、党规意识,进一步引导全体党员自 觉坚定理想信念,自觉用党的理论来武 装自己,自觉用党章党规来约束自己。

抓好协调,强化组织保障。这个矿 党委成立以党委书记为组长的"两学一 做"学习教育协调小组,加强对矿"两 学一做"学习教育的具体组织领导和协

党建工作结合起来,与完成全年中心任务 和降本增效重点工作结合起来,突出抓好 党员队伍建设。对学习教育工作作了总体 安排,围绕专题学习教育、突出重点环节、 深化问题查摆、加强检查指导重要任务, 细化了36项学习教育工作内容。

抓好学习,精心准备资料。为全矿 19 个党支部 600 多名党员发放了《 党 章》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中 国共产党纪律处分条例》和 2016 年版 《习近平总书记系列重要讲话读本》等 学习资料,为每名党员订制了"两学一 做"学习教育笔记本,做到学有所备,学 有所依,学有所用。

抓好宣传,营造学习氛围。充分利 用"讲台10分钟"、井下文化驿站、《阅 报栏》和悬挂标语横幅等宣传工作平台 和形式等,大力宣传开展"两学一做" 学习教育的重大意义,形成了浓厚的学 习氛围。同时,通过创建"党员示范岗" 正做"四讲四有"合格党员。

调推进工作,对"两学一做"学习教育 和党员亮身份活动,引导全矿党员积极 工作进行认真布置。 参与到"两学一做"学习教育中来,真

抓好统筹,制定实施方案。结合矿 山实际,这个矿把学习教育与加强基层

铜冠冶化分公司开展系列活动迎接建党 95 周年

本报讯 日前,结合当前正在开 展的"两学一做"学习教育,铜冠冶化 分公司党委部署安排了庆祝建党 95 周 年系列主题活动,以充分发挥基层党组 织先进性和广大党员的先锋模范作用, 进一步提高两级党组织的凝聚力和战 斗力。

举办一次领导班子成员讲授 "两 学一做"专题党课活动。"七一"前夕, 该公司党委主要负责人将带头讲一次 党课,班子其他成员到本人联系点上一 次党课。要求讲课内容结合实际亲自动 手撰写讲稿,讲清楚"两学一做"的重 大意义和丰富内涵。

开展党员主题实践活动。该公司 党委要求各党支部结合工作实际,在 "七一"期间开展创建"党员示范 岗"、"党员增收节支活动"、"立足岗 位降本增效作贡献",围绕单位生产经 营、降本增效、设备管理与维修、安全环 保等重点工作,组织党员开展技术攻关 和劳动竞赛,彰显党员先锋模范作用。

开展党员义务奉献日活动。开展党员 义务奉献日活动,并建立党员义务奉献日 长效机制;走访慰问困难党员活动,各党 支部认真排查本单位党员的家庭情况,建 立困难党员动态电子档案,"七一"前对 特别困难党员家庭进行走访慰问;组织观 看一部爱国主义电影,让全体党员更深入 了解中国共产党的光辉历史。

开展一次专题组织生活会。组织新 党员、优秀党员及党务工作者参观爱国 主义教育基地,过一次专题组织生活。同 时,要求各党支部组织开展"重温人党 誓词,争做合格党员,奉献冶化"专题组 织生活会。 傅大伟 朱长华

铜冠黄铜棒材公司挤压车间职工日前正在"党员示范岗"前作业。结合当前正在 开展的"两学一做"学习教育,铜冠黄铜棒材公司在生产一线评选出3名优秀党员, 在其生产场所设立了"党员示范岗"。通过创设"党员示范岗",不仅在党员中营造了 "比、学、赶、帮、超",争做合格党员的浓厚氛围,也成为班组职工学习看齐的标牌。

王红平 汪 勇 摄

户质量需求,目前该产品已进入上 海日立电器有限公司并已进入批量 供货阶段。 芦广胜 刘 洁

从节约每一度电做起

"小王,你怎么不随手关 灯啊!你可知道如果人人都像 你这样,给公司带来多大的损 失? 现在正在开展"两学一做 "学习教育,作为一名党员的 我,有责任提醒你要节约用电, 为公司'降本增效'活动做些 自己力所能及的事情。"日前, 凤凰山矿业公司露采车间维修 班班长严厉地对同事小王说

近年来,该公司出台多项 办公用电管理新规,加强办公 室、维修间及公共场所用电规 范管理,切实做好计划用电、节 约用电、安全用电工作,杜绝违 章和浪费用电现象的发生,使 "节约光荣,浪费可耻"的观念 深入人心。

办公用电管理考核对象为 公司办公室、各单位办公室、维 修间、派班室以及公共场所的 用电。办公用电实行定量定额 管理考核,根据办公具体情况 核定其用电量,并依据电力电 价核定电费,以预算方式下达 各单位包干使用。

任何单位和个人不得擅自 私拉乱接用电,各单位主要负责 人对本单位用电负管理责任。公 司办公用电严禁使用电炉、电热 板、大灯泡等作为取暖装置,严 禁无安全防护、高能耗、低效率 电器的使用。矿办公用电的计量 装置由公司机运车间负责安装、 维护。公司机动部负责计量装置 检验工作及监督与检查职能。

公司办公用电每年核定一 次,年初按定额计划下达指标。 对考核单位办公用电如遇人员 的调整, 办公设备设施的增减, 其用电计划指标由单位申请,送 公司机动部、人企部、财务部共 同核定,报分管领导批准。实行 "月度考核、年终总兑"的办法。 对各单位办公用电考核,按计划 指标节约的电量电费的 50%给 予奖励,对超用计划指标的电量 电费按 100%扣罚。



今年我市 6625 人报名参加全国普通高校招生考试

考生人数为铜陵地区7年来最少

2016年普通高校招生考试 6 月 7 至8日举行,今年我市共有6000多莘 莘学子走进考场,书写人生答卷。据 悉, 枞阳县今年普通高考工作仍由原 所在的安庆市实施, 今年是我市最后 一次执行区划调整前高考考区设置。

今年共设2个考区6个考点204个考 场。其中市区共设一中、二中、三中、十 中、十五中5个考点共150个考场;义 安区设一个考点共54个考场。

据了解,今年我市共有6625人报 名参加全国普通高校招生考试,与去年

相比减少542人,而实际参加高考人数为 6083人,减少的原因一是我市人口出生率 下降,二是部分高中毕业生有出国等其他 选择。从2010年至今,铜陵地区考生报名 人数今年最少。高考成绩和分数线将于6 月23号公布。 陆光华 摄

端午节 忘不了感念屈原

□阿 宏



又是一年一度的端午节,每到这 个节日,人们除包粽子,品尝咸鸭蛋, 或一家人围坐在一起享受天伦之乐, 或亲朋好友聚集在一起谈论中国文 化。尤其是互联网时代,只要鼠标轻 轻一点,手指触屏,信息可以通世

然而,在欢度中国人民传统佳节 端午节之际,人们难以忘却著名的爱 国诗人屈原。屈指数来,屈原沉入汩 罗江已 2000 多年, 但灵魂与精神不 死。最重要的一条,就是屈原的爱国 情怀。我们寻找屈原的足迹,追求屈 原的精神,其中龙舟赛,作为中国民 间传统的水上体育运动,除纪念屈原 之外,还注入了爱国、团结、拼搏、奋斗

如今人们怀念和纪念屈原,其根本 原因,他的坚定与执着,他拥有一颗爱 国之心和"长太息以掩涕兮,哀民生之 多艰"恋情。有国才有家。家国情怀是 我们每一个中华儿女所具有的情与爱。

其实,在中华民族的发展史上,像 屈原这样爱国人士比比皆是,尤其是从 1840年起,我国无数仁人志士,为了拯 救国家于危难,为了国家民族独立和自 由,抛头颅、洒热血,书写着出中华民族 史上最壮美的篇章。从中国开眼看世界 第一人林则徐,到推翻 2000 多的年封 建统治的"辛亥革命",再到中国人民 的抗日战争。中国人民同仇敌忾、共赴 国难,铁骨铮铮、视死如归,奏响了气壮 山河的英雄凯歌。爱国凝聚着中华民族 精神和最伟大力量!

"人生如屋,信念如柱。柱折屋塌, 柱坚屋固。"屈原之所以得到人民的爱 戴,就是因为他爱国信念如柱。正如有 网友说的,有的诗人留下很多作品,让 后人背"死书",而屈原之死,让后人 "休假三天"。虽然有些"偏激"之意, 但不能不说对屈原寄托着一种思念之 情。我们今天过端午节,不能不说与屈 原无关联。

如今,在坚持中国发展道路,在实 现中国梦的征程中, 我们需要有屈原 "路漫漫其修远兮, 吾将上下而求索" 坚定的信念与执着。需要有这种爱国之 心,把个人的情感与国家的利益和人民 的利益紧密联系在一起。需要这样爱国 之情怀,需要健康向上的文化良好环境 与氛围, 特别是健康向上的网络文化, 丰富网友们的精神家园,追求人民群众 向往的美好幸福生活!

段青